

□齐言九点

鸟贩“打游击”，监管不能“放空枪”

为了保护野生鸟类和打击非法贩卖野生鸟的鸟贩，近日，执法部门出动近百人取缔英雄山鸟市。然而，行动结束不到5分钟，鸟贩便又卷土重来，鸟市恢复了往日的“欣欣向荣”。对此您怎么看？

重拳出击 期待监管常态化

@张爱学：物以稀为贵，鸟类更是如此，越是珍奇的品种就越值钱，而且值钱的大多是国家明令禁止买卖甚至是重点保护的野生鸟类。既然是违法交易，就该重拳出击，城管、森林公安和工商等部门应联动执法，形成组合拳，特别是一经发现非法贩卖国家重点保护鸟类的违法行为必须严厉查处，加大曝光力度，并做到常

态化监管。

@李兆清：如果说观赏鸟是人工养殖的，有相应的手续，倒也无可厚非。然而，市场上出现的观赏鸟是野生鸟类，其中有不少是重点保护的野生鸟类。立法机关需要加强立法，对买卖野生鸟类的行为加大惩治力度；相关部门要加大执法力度，绝不姑息迁就。

@王锦南：这种突击执法只能起到相当短暂的效果，只要执法者一离开，鸟市便会“欣欣向荣”起来。笔者以为，既然鸟市有鸟贩销售野生鸟类，相

关部门就要改变“游击战”的打击模式，不妨着便装，从贩卖野生鸟类的鸟贩嘴里套出其背后的利益链，顺藤摸瓜将非法捕猎者一网打尽。

分类引导 让全民爱鸟护鸟

@刘鑫雨：如何做到城管人员不再和鸟贩打游击战？笔者认为，首先要从源头管理起来，对于违法买卖鸟类人员，无论是鸟贩子还是所谓顾客，一律加大执法力度，绝不姑息。其

次，加强属地管理，鸟市所在地的管理部门应该担负起应有的责任，不能成为旁观者。另外，有关新闻媒体要加大宣传力度，让爱鸟护鸟成为社会的共识。

@韩继联：如何既保护野生鸟类，又能满足市场需求？笔者认为，首先应从鸟的种类进行管理，应对那些野外捕获的珍稀鸟类加大监管力度，发现买卖严惩不贷。但对于一些人工孵化、仅供观赏的常规类型鸟应区别对待，只要不被杀害也可进行少量的交易，在

现阶段可以进行这方面的管理尝试。

@李梅杰：根据相关法规，应当给予鸟贩子相应处罚。可是在执法过程中，执法人员往往以劝退了事。这样的整治只能是隔靴搔痒。执法人员再多，卖鸟人也只是暂时退出市场。管事的一走，鸟市重新开张，这能怨谁呢？执法者为什么不能杀个“回马枪”？为什么不对鸟贩进行处罚？只有让鸟贩因受到处罚而感到“肉疼”，他们的违法行为才能有所收敛。

监管“野鸟市”，应织起立体防控网

□张九龙

近日，针对英雄山鸟市乱象，职能部门组织开展了声势浩大的执法行动，忙忙碌碌一上午，可和往常的执法行动一样，执法人员前脚刚走，鸟贩们又卷土重来。鸟贩不同于普通商贩，所售商品有可能会触犯法律，因此面对“打游击”的鸟贩，职能部门应织就立体防控网，让违法者无机可乘。

这些年来，由于国家打击非法捕鸟的力度加大以及受禽流感事件的影响，在济南的

正规宠物花鸟市场，大规模的野生鸟交易几乎绝迹。但是，因为查得松、品种多、价格便宜，英雄山等地的“野鸟市”渐成“逆袭”之势。

市民买鸟的动机很简单，有的是自己喂养观赏，有的是出于爱心放生。其实，与鸟为伴可以陶冶情操，原是件好事，但是，没有买卖就没有伤害，鸟类交易也带来了问题。鸟分家养的和野生的，购买野生鸟既违法又不人道，有悖于爱鸟初衷。而大多数市民很难分辨市面上哪些是家养鸟，哪

些是野生鸟，易给不法分子留下钻空子的机会。

违法成本低是“野鸟市”屡禁不止的重要原因。按照国家野生动物保护法规，贩卖和购买野生动物都属于违法行为，均应处以罚款，情节严重者还会被处3年以下有期徒刑。但是，通常在市场上兜售野生鸟类的商贩达不到“情节严重”的地步，因此在实际操作中，执法人员多是以口头劝说为主，训导几句撵走了事，不会进行罚款。即使罚款，罚款金额与其违法获利所得相比

也是九牛一毛，难怪鸟贩们有恃无恐，非法售鸟愈演愈烈。

与此同时，监管不到位也助长了鸟贩的嚣张气焰。鸟贩流动性强，打一枪换一个地方，而职能部门的监管却远远达不到全天候、全地段、无死角的力度。这次职能部门重拳出击虽有效果，但仍是运动式执法，不可持续，更无法从根本上解决问题。

监管不能一查了之、一罚了之，而是要对症下药。职能部门应该加大宣传教育力度，通过设置宣传栏、发放宣传页

等形式向商贩宣传相关法律法规，告知收购和贩卖野生鸟类的后果，对“野鸟市”商贩进行登记，形成有效震慑。同时，也应该向市民申明哪些野生鸟类不能随意购买，买家养鸟的正规场所在哪里，充分曝光野鸟贩卖产业链，形成全社会爱鸟护鸟的良好氛围。另外，有关部门应加大投入，引入技术手段，在野鸟市周边布设监控，组织人力定期进行巡视，并鼓励市民随时举报，给予物质奖励。由此织起一道立体防控网，让“野鸟市”无处遁形。

说咱济南的事儿 拉咱百姓的理儿

电话:96706 邮箱:qlwbjzx@163.com QQ群:107866225

特大喜讯！第七届红木家具节

时间17日至27日举办，特价时间为17日至20日，仅限4天特价！抓紧抢购！

件件保真

假一赔十



茶台系列、办公系列、沙发、大床、电视柜、餐桌、博古架、五斗柜、梳妆台、花架、衣架等。
厂家年底清库甩货，部分红木家具一折销售，所有家具终身免费维修保养！



花梨木大床（3件套）
市场价格4.8万 工厂价2.98万
特价1.48万（每天限1张）



花梨木茶台（6件套）
市场价格3.6万 工厂价1.8万
特价8800元



非洲酸枝木餐桌（7件套）
市场价格4.58万 工厂价2.98万
特价1.48万（每天限1套）



花梨木金钱博古架
市场价格2万 工厂价0.9万
特价4800元



花梨木餐桌（7件套）
市场价格6.8万 工厂价1.58万
特价9800元



花梨木情人椅（3件套）
市场价格2万 工厂价0.95万
特价2600元（仅限2套）



酸枝木沙发（6件套）
市场价格5.6万 工厂价3.98万
特价2.58万



花梨木小鼓凳
每天前10名顾客
特价220元（每人限购2个）



花梨木皇宫椅（3件套）
市场价格2.6万 工厂价0.9万
特价3800元



花梨木靠背椅
每天前10名顾客
特价220元（每人限购2个）



花梨木豪华摇椅
市场价格9600元 工厂价5999元
特价2800元（每人限购1个）

原木价格疯涨，厂家回笼资金采购明年原木料，所有库存家具零利润销售！

地址：济南市全民健身中心（省体育中心东临） 0531-83192737
市内可乘2路16路28路43路62路115路117路K56路K68路K93路K139路K171路BRT3号线